

## 奋进强国路 阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊

夜间巡防

## 盐都公安

## 提质增效,奋力绘就公安工作现代化新图景

□陈志伟 记者 顾善济

## “大合成+全链条”

——公安新质战斗力向高攀升

“开始行动!”7月29日,随着指挥部一声令下,140余名警力在全国5省6地同步行动,成功收网跨省流动赌博团伙。冒着近40度高温,连续奋战72小时,先后抓获嫌疑人22名,扣押涉案财物630万元。这是盐都探索“专业+机制+大数据”新型警务运行模式的又一战果。

近年来,以“情指行”一体合化作战为牵引,扎实推进“都警数智”工程,建成大数据实战赋能中心,实战功能区全面运转,民警赋能专线开通,全天候支撑服务,合成破案占比八成以上,数据赋能一线320万余次。

类案集群、大案合成、小案快破。集中攻克案值亿元的信用卡套现非法经营案、跨省流动开设赌场案,发起全国集群。海上走私专案侦办经验,获评全国公安“百优技战法”,非法捕捞案列为全国典型案例,“昆仑”行动成绩突出受到公安部通报表扬。

群众看公安,关键看破案。盐都“全量盯案”机制有效落地,现行“八类案件”全破,现行盗窃案破案率超75%,累计为群众追赃挽损850余万元。

盐都公安新质战斗力,在一次次全链条合成攻坚中加快形成。

## “强主防+微治理”

——治安防控根基向广延伸

7月11日13时许,盐城市区接报1起持刀伤人警情,嫌疑人流窜在逃。民警接到指令后,仅用5小时,在辖区成功抓获嫌疑人,快速消除社会隐患。

在盐都,巡防工作全面升级为精准布警、合成作战,猎鹰、铁骑、警务站屯警街面,无人机、摩托机动队时刻待命,一旦发生突发案事件,巡防警力点线、面秒级响应、高效处置。

同时,越来越多的网格员、保安、快递、外卖小哥等社会力量加入防控体系中,“渎尚平安”义警联盟、“小盐粒”……红袖标与警察蓝并肩同行,累计参与治安巡逻、防范宣传5200余场次,今年刑事案件同比下降20.9%。

盐都区恒大名都公寓楼,密集分布3幢高层2246户居民,入住率高达95%,75%以上为租住户,人员成分复杂,警情一度高发。梳清底数、清除安居,迫在眉睫。

夏季治安打击整治行动期间,盐都警方充分运用“大数据+网格化+铁脚板”治理经验,在广泛发动基础上,自主研发应用“盐都区公寓楼智慧管理”小程序,最大限度挤压“不良租客”。截至目前,已累计登记6500余人,2200余户,采集效率提升了300%。全区群租房违法警情和发案数“双下降”。同时,针对全区独居老人,试点配备生命手环,自动预警报警。临水救援竹竿“微创新”做法登上了《人民日报》。

警师结对仪式



群众赠送锦旗

## “生命线+钱袋子”

——服务发展大局向质迈进



立体防控护民平安



综合指挥室提升效能



开通“所队长”热线

